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Beszámoló 
a Sternlein Egyesület német nemzetiségi tevékenységéről 

 
A Sternlein Egyesület eredetileg Sternlein Harmonika Zenekar Egyesületként jött 
létre, de az idő múlásával tagsága megújult, megfiatalodott, és ebből adódóan 
tevékenységében is változás következett be. 
Az Egyesület jelenlegi tagsága nagyrészt a Wunderland Kindergartenba járt 
gyerekek szülői közösségből áll, akiket  - mint az alapító okiratunkból is kitűnik -  
határozottan az a cél vezérel, hogy humán értékeket közvetítsenek a gyerekek 
számára, erősítsék a lokál-patrionizmust és az identitás-tudatot minden tekintetben.  
 

Egyesületünk  - eltérően a város többi nemzetiségi egyesületétől -  nem művészeti 
egyesület, hanem a szó hagyományos és egyszerű értelmében civil szervezet. 
Tevékenységeink sokrétűek, nem kizárólag a német nemzetiséghez kapcsolódóak, 
hanem többfajta tevékenységi kört állítunk az alapító okiratba foglalt céljaink 
elérésének szolgálatába. Pl. rendszeresen szervezünk gyerekeknek húsvéti és 
karácsonyi készülődést, szünidei tematikus napközis táborokat, a közös énekelés 
örömét élvezve fellépünk az Élő Szeretet adventi programban, illetve ajándékot 
készítünk, viszünk a fellépőknek, de szerveztünk már környezetismereti vetélkedőt, 
részt vettünk a városi takarításokban, növényültetési akciókban. Több csapattal 
minden évben benevezünk a megye megismertetését célzó TOTAKIV Honismereti 
vetélkedőn és különböző kirándulásokat is teszünk. 
 
2019. évi nemzetiségi tevékenységünk: 
 

Februárban 20 fiatallal és 16 felnőtt tagunkkal részt vettünk a szekszárdi svábbálon. 
Nagy eredménynek tartjuk, hogy az előző évi létszám kétszeresét tudtuk 14-16 éves 
fiatalok körében „mozgósítani”, a bálba elvinni. A fiatalok szívesen jöttek és több-
kevesebb sikerrel próbálkoztak a nemzetiségi táncok elsajátításával. 
 

Március 10-én, nagyböjt első vasárnapján megszerveztük az óbányi Hutzelfesten, az 
ottani német nemzetiségi önkormányzat rendezvényén való részvételt. Busszal 
utazva 40 fő vett részt egyesületünkkel a programon, melybe beiktattuk a 
mecseknádasdi kilátót és apátsági romot, valamint egy gyalogtúrát Kisújbányára. 
Megismerkedtünk az egykor teljesen sváb települések történetével, építészeti 
kultúrájával, történeti emlékeivel, valamint a Hutzelfest népszokásával. 
 

Március 22-én került sor a Pécsi Tudományegyetem „Intenational Spring“ 
rendezvénysorozatának keretén belül a „Német napra“, a Pécsi Szent István téri Civil 
Közösségek Házában. A szervezők betekintést biztosítottak néhány német és 
magyarországi német szervezet program- és témakínálatába. Ide vitt el egyesületünk 
néhány érdeklődő fiatalt, akiknek lehetőségük volt megismerkedni pl. a VUK (Verein 
Ungarndeutscher Kinder) tevékenységével.   
 



Májusban néhány tagunk részt vett a Mondschein kórusnak a Közösségek Hete 
alkalmából szervezett nyílt próbáján, a daltanulásban és a közös éneklésben.  
 

Június 15-én részt vettünk a fekedi Stifolder-fesztiválon és az ahhoz kapcsolódó 
nemzetiségi kulturális programokon. Megismerkedtünk a falu történetével és a sváb 
népi építészet kiemelkedő alkotásaival. 
 

Szeptember 7-én - a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat anyagi 
támogatásával – kirándulást szerveztünk a Villányi Sváb Zenei Fesztiválra. Az egész 
napos buszos kirándulás során megtekintettük a Mohácsi Nemzeti Emlékhelyet, 
majd a szajki német tájházat. Ezt követően Palkonyán a Haraszti Pincészet 
tulajdonosa tartott ismertetést egy borkostoló mellett a falu történetéről, és a Haraszti 
– korábban Heller - család sorstörténetéről, majd pedig a villányi fesztiválon 
hallgattuk meg a sváb együttesek műsorát, táncoltunk az esti bálon. 
 

Szeptember 20-án 6. alkalommal rendeztük meg az Olvasás Éjszakája c. estünket. 
Mint minden évben, idén is figyeltünk arra, hogy - a választott tematikához 
kapcsolódási pontokat keresve - a német és a német nemzetiségi irodalomból is 
ízelítőt adjunk, műveket ismertessünk meg a jelenlévőkkel. Így az idei évben Koch 
Valéria életét és irodalmi munkásságát ismertettük meg a jelenlévőkkel, valamint a 
Stiefkind der Sprache c. verseskötetéből és magyar nyelven írt versei közül is 
meghallgathatott néhányat a közönség.  
 

Decemberben  .- szintén a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat anyagi 
támogatásával -  nemzetiségi táncházat tartottunk, felkészülésként a következő 
szekszárdi svábbálra.  
A Német Nemzetiségi Önkormányzat gálaműsora sajnos későn jutott tudomásunkra, 
így más programunkkal való ütközés miatt csak 1 fő képviselte egyesületünket- 
Karácsony másnapján az egyesület családilag érintett tagjai részt vettek a Lenau-ház 
és a Baranya Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat társszervezésében 
megtartott német nyelvű „Malenkij robot” emlékmisén a pécsi belvárosi templomban.  
 

Egyesületünk tapasztalata az, hogy az óvodákban, az általános iskolák alsó 
tagozatán szerveznek különböző nemzetiségi programokat, nemzetiségi dalokat, 
táncokat tanulnak a gyerekek. A nemzetiségi oktatás, nevelés azonban a felső 
tagozaton már kevésbé jelenik meg, jobbára „csak” a nyelvtanulás formájában, majd 
a középiskolában teljesen eltűnik a fiatalok életéből. A családokon belül is nehéz a 
fiatalokban a nemzetiségi hovátartozást fenntartani, ezt próbálja Egyesületünk 
pótolni. Fontosnak tartjuk, hogy ne csak az ungarndeutsch felmenőkkel rendelkezők 
legyenek tevékenységünk és programjaink célcsoportja, hanem mindazok, akik 
tiszteletben tartják mások bármilyen nemzetiséghez való tartozását. 
Meggyőződésünk, hogy nemzetiségi téren nyitni kell a fiatalok felé, olyan formában, 
ami a korosztályuk számára elfogadható és érdekes lehet. Ha ezt nem tesszük, félő, 
hogy a nemzetiségi programoknak a jövőben csak fellépői lesznek, közönségük 
pedig nem. 
 

Köszönjük a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatását, és 
reméljük, hogy 2020-ban támogatásukkal folytathatjuk eddigi munkánkat, 
megszervezhetjük hagyományos programjainkat és továbbra is tudunk 
tevékenykedni a német nemzetiség jövője érdekében.  
 
 

Szekszárd, 2019. december 30.  
 

       Tisztelettel: 
          Misli Zsolt  
             elnök 
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